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Férová spolupráca 
(10. septembra) Na stretnutie, ktoré organizovala sekcia mo-
dernizácie Ministerstva obrany SR, prijalo pozvanie viac ako 
50 spoločností a organizácií slovenského obranného 
a bezpečnostného priemyslu. Cieľom rokovania v Posád-
kovom klube v Trenčíne bolo naštartovať efektívnu spoluprácu 
a predstaviť slovenským podnikom možnosti zapájania sa do 
národných vyzbrojovacích projektov, ako aj výziev NATO 
a EÚ. 

„Silný a dynamický obranný priemysel je základným pred-
pokladom na bezpečnosť a mier v transatlantickom priestore. 
Doteraz bola naša bilancia zapájania sa do projektov EÚ 
a NATO mizivá – v rámci EDIDP (Program rozvoja európske-
ho obranného priemyslu) sme v roku 2019 boli z celej Európ-
skej únie jedinou krajinou, ktorá nezískala ani jeden 
grant,“ upozornil minister obrany SR Jaroslav Naď. Stretnutie 
sa preto zameralo na národné a rovnako tak aj medzinárodné 
iniciatívy a nástroje, ktoré predstavujú pre slovenský obranný 
priemysel významnú príležitosť. 

Potrebu podpory domáceho výrobného obranného sekto-
ra si plne uvedomuje aj vláda SR na čele s premiérom Igorom 
Matovičom. Zlepšenie podmienok na využitie výrobných, vý-
skumných a vývojových kapacít slovenského obranného prie-
myslu je zároveň jednou z kľúčových priorít jej schváleného 
programového vyhlásenia. 

Generálny riaditeľ sekcie modernizácie Ministerstva obra-
ny SR a národný riaditeľ pre vyzbrojovanie Ing. Jozef Zekucia 
si uvedomuje, že zapájanie sa do medzinárodných iniciatív 
môže byť pre slovenské podniky technicky aj administratívne 
náročné. „Práve z tohto dôvodu sú súčasťou dnešného stret-
nutia aj naši odborníci a zástupcovia priamo z NSPA či Stále-
ho zastúpenia SR pri Európskej únii v Bruseli. Chceme im byť 
nápomocní a nastaviť efektívny spôsob komunikácie medzi 
všetkými aktérmi v oblasti obranno-priemyselnej spolupráce 
na Slovensku, ale tiež na úrovni Severoatlantickej aliancie 
a EÚ,“ priblížil. 

Počas rokovaní ďalej minister obrany Jaroslav Naď potvr-
dil, že reálna podpora domáceho obranného priemyslu je jed-
ným z hlavných kritérií pri súťažiach ministerstva obrany, čo 
rezort prezentuje aj zahraničným partnerom. Okrem toho pri-
pomenul ambíciu naplniť záväzok voči NATO o výdavkoch na 
obranu vo výške 2 % HDP. „Samozrejme, vplyv na to má aj 
spomalenie ekonomiky pre pandémiu Covid-19. V každom prí-
pade však platí, že veľmi dôležitou súčasťou tohto zvyšovania 
budú práve slovenské spoločnosti,“ povedal. Zároveň pripo-
menul: „Niektoré podniky a rôzne firmy spojené 
s ministerstvom obrany si zvykli tento rezort vyciciavať – týmto 
časom je však pod mojím vedením koniec.“ Minister J. Naď 
preto vyzval všetkých zúčastnených na aktívnu, ale férovú 
spoluprácu. 

Odmeny za boj v prvej línii proti pandémii Covid-19  
(9. septembra) „Môžem potvrdiť, že sme sa rozhodli alokovať peniaze v prospech 
6 972 profesionálnych vojakov, vojačiek a civilných zamestnancov, ktorí boli v 
priamom styku v prvej línii proti pandémii Covid-19. Celkovo to pre náš rezort 
znamená približne 4,67 milióna eur,“ povedal minister obrany SR Jaroslav Naď. 
„Zároveň chcem vyzdvihnúť, akým skvelým spôsobom sa Ozbrojené sily SR a 
rezort obrany prezentovali počas prvej vlny koronakrízy. Ukázali, že sme úplne 
jasným a vynikajúco fungujúcim ozubeným kolieskom v domácom krízovom 
manažmente a veľakrát sme naozaj zasahovali v oblastiach, kde si ľudia predtým 
ani nevedeli predstaviť, že by ozbrojené sily zasahovať mohli,“ zdôraznil minister. 
Približne 90 % z celkového počtu odmenených tvoria profesionálni vojaci a 
vojenskí policajti, najmä tí, ktorí boli nasadzovaní v rámci aktivít v spolupráci s 
Policajným zborom SR, teda aj tí, ktorí pôsobili napríklad v marginalizovaných komunitách či zabezpečovali bezpečnosť a 
poriadok v karanténnych zariadeniach rezortu obrany, alebo asistovali pri odberoch vzoriek na testovanie. Tiež sú to pracovníci 
Ústrednej vojenskej nemocnice SNP v Ružomberku, Centra výcviku Lešť, Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika a 
ďalších rezortných zariadení vrátane Vojenského úradu hygieny a epidemiológie a oddelenia krízového manažmentu MO SR. 
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■  Veliteľka misie UNFICYP generálmajorka Cheryl Pearceová 
udelila dňa 7.9.2020 v cyperskej Nikózii nadrotmajstrovi 
Radovanovi Januškovi vyznamenanie Force Commanders 
Commendation, ktoré možno vnímať aj ako významné 
ocenenie práce príslušníkov Vojenskej polície v misii 
UNFICYP. 

■  V pondelok 7. septembra v priestoroch Jaselských kasární 
Topoľčany začalo na rozvinutom hlavnom mieste velenia 
prípravu takmer 100 profesionálnych vojakov v rámci 
komplexného štábneho nácviku. 

■  Minister obrany Jaroslav Naď navštívil 8. septembra 
Duklianske kasárne v Bratislave, kde sa stretol s veliteľom 
a príslušníkmi Veliteľstva posádky Bratislava. Súčasťou 
pracovného výjazdu bola tiež návšteva kasární Vajnory.  

■  Ministerstvo obrany SR sa zapojilo do projektu Mestské 
včely a v spolupráci s  Centrom environmentálnej výchovy 
Živica osadili 9. septembra v areáli rezortu úle pre dve včelie 
rodiny.  

■  Príslušník 23. motorizovaného práporu Trebišov vojak 2. 
stupňa Jakub Lendač, ktorý sa vracal z výcviku z Centra 
výcviku Lešť, pomohol 11. septembra v oblasti 
Krásnohorského Podhradia po autonehode mužovi – 
onkologickému pacientovi. Zabezpečil jeho presun do 
bezpečnej vzdialenosti od horiaceho auta a privolal pomoc.  

■  MO SR prostredníctvom Vojenského historického ústavu 
zapožičalo obci Kapišová dva tanky T-34/85. Doteraz stáli v 
katastri obce v poli ako symbolika bojov Karpatsko-duklianskej 
operácie. Za technickej pomoci  vojakov z Práporu CSS v 
Prešove boli začiatkom septembra presunuté na 
zrekonštruované námestie obce. 

■  Z 15 disciplín, ktoré v piatok 11. septembra vypísali 
organizátori 55. ročníka atletického mítingu Pravda – Televízia 
- Slovnaft, zvíťazili v Šamoríne reprezentanti Slovenska 
v piatich, z toho športovci Vojenského športového centra Dukla 
Banská Bystrica v štyroch. 

■  Relácia PLNÁ POĽNÁ prináša na Rádiu Regina v piatok 
o 21.05 a v repríze v sobotu o 00.30 h. okrem iného aj 
informácie o základnom vojenskom výcviku nováčikov v 
Martine. Svoje tipy a nápady môžete posielať na e-mailovú 
adresu plnapolna@mod.gov.sk. Dianie v rezorte obrany 
môžete sledovať aj na www.mosr.sk/obrana, www.mosr.sk/
ebulletin/ a na sociálnych sieťach www.facebook.com/mosr.sk, 
www.facebook.com/ozbrojenesily/, www.youtube.com/user/
MinisterstvoObrany, www.twitter.com/mosr_official, 
www.instagram.com/ministerstvo_obrany_sr, či na 
www.instagram.com/ossr_sr. 

 ■  MO SR upozorňuje obyvateľov, že v období od 14. do 20. 
septembra 2020 je cez územie SR plánovaných 33 cestných 
presunov spojeneckých ozbrojených síl. Pravidelné 
upozornenia na presuny nájdete na webe rezortu obrany 
www.mosr.sk v sekcii Upozornenia. 

Úcta obetiam holokaustu 
(9. septembra) Presne v deň, 
keď bol pred 79 rokmi prijatý 
tzv. Židovský kódex, ktorý 
zhrnul dovtedajšiu protižidov-
skú legislatívu na Slovensku, 
si utrpenie a pamiatku obetí 
holokaustu a rasového násilia 
na Rybnom námestí v Brati-
slave pripomenul aj minister 
obrany Slovenskej republiky 
Jaroslav Naď. Zároveň vy-

zdvihol význam pietnej spomienky a poukázal na aktuálnu dô-
ležitosť diskusie na túto tému, ktorá mnohokrát býva rôznymi 
skupinami bagatelizovaná či spochybňovaná. Židovský kódex 
– nariadenie o právnom postavení Židov, bol najrozsiahlejšou 
právnou normou vojnového slovenského štátu. Transporty, 
ktoré smerovali do nacistických koncentračných a vyhladzova-
cích táborov, začali zo Slovenska odchádzať 25. marca 1942. 
Do 20. októbra 1942 bolo zo Slovenska deportovaných viac 
ako 57 600 Židov. Ďalšia vlna transportov začala v septembri 
1944 počas okupácie Slovenska jednotkami nacistického Ne-
mecka. 

 

Dôveryhodní vojaci 
(10. septembra) Ozbrojeným silám Slovenskej republiky podľa 
novej publikácie GLOBSEC-u dôveruje až 72 percent obyva-
teľov SR. Ide o najvyššiu mieru dôveryhodnosti medzi inštitú-
ciami, pričom ich dôvera je trvale na vysokej úrovni. „Výsledky 
prieskumu potvrdzujú správnosť cesty, ktorou sme sa vydali v 
oblasti spolupráce s verejnosťou. Nasadenie vojakov a za-
mestnancov ozbrojených síl počas pandémie Covid-19 alebo 
pomoc pri povodniach ukazujú humánnu stránku vojakov ako 
občanov v uniforme, súčasti širšej spoločnosti. Teší ma, že sa 
nám darí narúšať stereotypné vnímanie vojakov ako tých, kto-
rí sú skrytí za múrmi kasární,“ uviedol generál Daniel Zmeko, 
náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR. 
 

Rozhovory s veľvyslancami 
(8. septembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď prijal diplo-
matických zástupcov Cyperskej republiky a Kazašskej republi-
ky. Hlavnými témami rozhovorov boli v oboch prípadoch aktu-
álna situácia v oblasti obrany a bezpečnosti, skúsenosti s bo-
jom proti šíreniu ochorenia Covid-19, ako aj priority vedenia 
rezortu obrany vrátane modernizácie Ozbrojených síl SR a 
možnosti prehĺbenia bilaterálnej spolupráce. Minister sa stretol 
aj s veľvyslankyňou Slovenskej republiky v Nórskom kráľov-
stve Denisou Frelichovou, s ktorou diskutovali najmä o možnej 
spolupráci pri výmene skúseností z velenia a riadenia vojen-
ských operácií, ako aj z boja proti dezinformáciám. 

Základný vojenský výcvik budúcich profesionálov 
(11. septembra) Čakatelia a 
kadeti Akadémie ozbrojených síl 
generála Milana Rastislava 
Štefánika prípravnej štátnej 
služby, ktorí 3. augusta 
nastúpili, aby v priestoroch 
martinskej základne výcviku 
a mobilizačného doplňovania 
absolvovali základný vojenský 
výcvik, ukončili predposledný 
týždeň svojej prípravy. Veliteľ 
roty základného vojenského 
výcviku kapitán František Kantár 
ich doterajšie úsilie splniť úlohy 
výcviku hodnotí pozitívne. „Tento týždeň absolvovali záver 
streleckej prípravy na strelniciach v Kamennej Porube a na 

bariérovej strelnici v 
posádkovom cvičisku Sučany. 
V Sučanoch si zároveň všetci 
vyskúšali aj vyvrcholenie 
z taktickej prípravy – 72-hodi-
nové prežitie. Polovica roty 
plnila strelecké úlohy a druhá 
polovica taktické, potom sa 
navzájom vystriedali.“ 
Všetci, ktorí úspešne zvládli 
počas sedem týždňov trvajúcej 
prípravy základné bojové 
zručnosti, budú 18. septembra 
slávnostne vyradení v rámci 

vojenskej prísahy na nádvorí martinských kasární 4. čs. 
brigády. 
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